



一针下去,脸没瘦,下巴却歪了,在美容工作室做了微整形的郑女士后悔不已——

是微整形? 还是危整形?

史上最严整治行动来了!七部委联手重拳打击非法医疗美容

本刊联合市卫计委设立投诉电话,大胆举报身边的非法医疗美容机构吧

□首席记者 曾宇凌 通讯员 耿梅 张晓芳

随着高考的临近,暑期美容整形大幕将启,微整形一词再度大热。专家提醒:做微整形一定要去有相关资质的医疗美容机构,不要贪便宜使用来源不明的整形药品,否则有可能遭遇毁容的危险。5月27日,由国家七部委联合推出的“史上最严整治非法医疗美容专项行动”启动,为了让更多人安全变美,大胆举报身边的非法医疗美容机构吧。

案例

到熟人那儿做微整形,结果下巴歪了

郑女士一直对自己的脸型不太满意,4个月前,她通过朋友介绍,走进一家位于洛龙区一小区内的美容工作室。虽然明知这家工作室没有营业执照,也没有做美容整形的资质,但求美心切的她哪儿顾得了那么多,一冲动就打了瘦脸针。

打完针第二天,郑女士就后悔了,因为她发现自己的下巴歪了,还开始变红。

郑女士赶紧联系了那家美

容工作室,对方说,刚打完针就是这样的,再过两三天就好了。她又等了2天,情况仍然没有好转,美容工作室的负责人开始躲着不见她。

这下,郑女士彻底慌了,赶紧报警。

当洛龙区卫生监督中心的工作人员带着郑女士来到这家美容工作室时,发现大门紧锁,负责人的电话也无法接通。

揭秘

“美丽”背后暗藏“丑陋”,警惕非法整形药品

没有资质的美容院和美容工作室的整形药品从何而来?

河科大二附院整形外科副主任医师、洛阳市医学会医学美容与整形学会副主任委员师军涛说,无论是注射用A型肉毒毒素还是玻尿酸,都属于受国家管制的特殊药品,目前国内合规的玻尿酸只有十几种,国内具有资质的肉毒杆菌制药公司只有一家。

“尤其是注射用A型肉毒毒素,不仅属于处方药,还被列入毒性药品管理,储藏和使用都有着严格的要求。”师军涛说,只有获得卫生行政部门许可、具有专业整形美容资格的医疗美容机构,才有资质拿到整形药品。

因此,即便有营业执照的美容

院,也是没有整形药品进货资质的,更别说那些连营业执照都没有的美容工作室了。

那么,整形药品是如何进入非法医疗美容机构中的?一名不愿透露姓名的业内人士向记者道出了其中玄机:这几年,美容整形行业越来越火爆,黑市交易在所难免,连在网上都能轻松买到玻尿酸,产品是真是假很难说。

记者在某购物网站上输入“玻尿酸注射”等关键词后,弹出来不少玻尿酸产品,很多都打出“韩国进口玻尿酸”等宣传语,并声称货源正规。卖家们都说,他们有线下美容整形实体店,买家只要在网上购买了玻尿酸,就可以到他们的实体店里注射。

重磅

七部委联合推出“史上最严整治非法医疗美容专项行动”

5月27日,国家卫生计生委办公厅、中央网信办秘书局、公安部办公厅、人力资源社会保障部办公厅、海关总署办公厅、工商总局办公厅、食品药品监管总局办公厅七部委联合发布《关于开展严厉打击非法医疗美容专项行动的通知》(以下简称《通知》),决定于2017年5月至2018年4月联合开展严厉打击非法医疗美容专项行动。

此次被行业人士称为“史上最严整治非法整形”的行动,要求各有关部门相互配合,覆盖注射用透明质酸钠、胶原蛋白、肉毒毒素等药品、医疗器械生产经营使用,医疗美容培训,广告推广全链条,以查处案件为抓手,发现一起查处一起,露头就打,绝对不手软,

坚决有效遏制医疗美容市场乱象。

市卫计委综合监督科负责人说,此次专项行动,旨在打击非法医疗美容,倡导消费者自觉选择正规美容医疗机构接受医疗美容服务。

如果您或朋友身边有非法医疗美容机构,可向当地卫生计生行政部门进行举报,电话如下:

涧西区:64635675

西工区:63209450

老城区:63979958

瀍河区:63978942

洛龙区:60691516

您也可以拨打投诉热线:13837976507或扫01版“洛报健康”官方微信二维码,把投诉信息发给官微小编。

调查

玻尿酸,可以去美容院打吗?

一针下去,把人下巴打歪了,这样的美容工作室是否具备微整形资质?其注射的整形药品是否合规?

5月25日至26日,记者就此进行了调查采访,以“法令纹太深,想做整形修复”为由,咨询了我市多家美容院和美容工作室。

记者先咨询了涧西区一家美容院,该美容院主要提供美容美体、嫩肤、美白等服务。当记者说自己脸上有较深的法令纹时,工作人员立即表示,可以做美容,也可以做填充。

“你说的做填充,是指打玻尿酸吗?”

“是,我们跟很多整形医院都有合作,可以安排你去整形医院做,也可以让整形医生来这里

(指该美容院)给你做。”

当记者追问玻尿酸的价格和来源时,工作人员开始闪烁其词,坚持让记者做进一步的检查,根据法令纹的深浅来定药品和价格。

随后,记者通过微信朋友圈,联系上了一名从事美容行业的女性。她说,她的工作室目前只开展化妆、美容业务,“如果你想打玻尿酸,我可以帮你联系朋友,她们的工作室可以打,价格在1000元至3000元,基本一支就行”。

市卫计委相关负责人表示,不管是做微整形,还是在脸上“动刀子”,只有具有医疗机构执业许可证的医疗机构和具有医疗美容资格的执业医师才能实施,否则就属于非法医疗美容。